
INVITATION TIL HØRING I FÆLLESSALEN PÅ CHRISTIANSBORG 

Flere uddannede lærere til 

folkeskolen  
Skolelederforeningen, KL og DLF i samarbejde med Astrid Krag MF (S) 

Høring om rekruttering og fastholdelse af lærere i folkeskolen 

Fællessalen på Christiansborg 26. maj 2023 kl. 10.00-13.00 

Høringens formål er at kaste lys på hvordan vi i de kommende år kan rekruttere tilstrækkeligt med 

læreruddannede til folkeskolen og hvordan vi får folkeskolens lærere til at blive i jobbet. Hvad kan man 

gøre lokalt og nationalt? 

Målgruppe 

Folketingets ordførere for læreruddannelse og folkeskole, embedsmænd og beslutningstagere fra 

interesseorganisationer, Undervisningsministeriet, Uddannelses- og Forskningsministeriet, 

lærerstuderende, Skoleledere samt forskere, undervisere og interessenter fra professionshøjskolerne og 

andre med interesse for rekruttering og fastholdelse af lærere i folkeskolen 

I folkeskolen opleves der udfordringer med at rekruttere og fastholde lærere. Det er et problem først og 

fremmest fordi uddannede og velkvalificerede lærere er de bedste til at sikre kvalitet i undervisningen. DØR 

har for nylig påpeget at den dygtige og velkvalificerede lærer gør en tydeligt målbar forskel på elevernes 

udkomme af undervisningen. 

De overordnede spørgsmål til alle deltagerne på høringen er: 

• Hvordan kan vi selv hver især bidrage til arbejdet med rekruttering og fastholdelse af uddannede 

lærere i folkeskolen? 

• Hvor ser vi andre løsninger?  

Program 

10.00 – 10.15  Ankomst og kaffe 

10.15 – 10.30 Velkommen ved Astrid Krag, MF (S) 

10.30 – 11.50 Fire ekspertoplæg af henholdsvis Helle Plauborg, lektor på DPU og leder af 

forskningsprogrammet Teachers and Teaching, Maike Raahauge, skoleleder på Skolen på Nyelandsvej på 

Offentligt
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Frederiksberg, Marianne Boye, lærer gennem 25 år, Sanderumskolen i Odense og Julie Hoyer, 

udviklingskonsulent i Frederikssund kommune  

11.50 – 12.10 Pause og sandwich 

12.10 – 12.25 Deltagerinddragelse ved moderator for høringen Maria Becher Trier, journalist ved Fagbladet 

Folkeskolen.   

12.25 – 12.55 Debat med et panel bestående af: 

• Astrid Krag (S) 

• Charlotte Broman Mølbæk (SF) 

• Rasmus Edelberg, formand for Skole og forældre 

• Thomas Gyldal Petersen (S), formand for Børne- og Undervisningsudvalget i KL  

• Gordon Ørskov Madsen, formand for Danmarks Lærerforening 

• Claus Hjortdal, formand for Skolelederforeningen 

12.55 – 13.00 Afrunding ved Gordon Ørskov Madsen, formand for Danmarks Lærerforening 

 

 

 


